



三门峡日报  
微信公众号



三门峡日报  
视频号

## 为党和国家事业发展凝聚起强大正能量 ——习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话指明方向催人奋进

新华社记者

“我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。”“七一”前夕,中共中央政治局就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调,推进党的自我革命,要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。各地党员、干部表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,努力把党建设得更加坚强有力,以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命。

今年7月1日,是中国共产党成立104周年纪念日。在集体学习时,习近平总书记代表党中央,向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候。“七一勋章”获得者、福建省福州市

门社区党委书记林丹说:“总书记的节日问候令我深受鼓舞。刚刚公布的最新党内统计数据,我们党党员队伍稳步壮大,结构持续优化,基层组织建设更加坚强有力。新征程上,我们要发挥好共产党员先锋模范作用,进一步夯实巩固基层党组织,把我们的党建设好、建设强。”中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的标志性措施。(下转第四版)

## 习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责,积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

大会开幕式上,共青团中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八次代表大会暨青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

## 全省排名第七 我市在全省2024年度巩固拓展脱贫攻坚成果后评估中成绩优异

本报讯(记者纪雨童)近日,从全省2024年度巩固拓展脱贫攻坚成果后评估工作会上传来喜讯,我市取得全省2024年度巩固拓展脱贫攻坚成果后评估第7名的好成绩,这是我市连续两年荣获“好”的等次。其中,我市财政资金使用绩效连续6年获得“优秀”等次。

在工作推进中,我市突出地域特色产业,为实现富民增收提供坚强支撑。聚焦帮扶产业发展,坚持龙头带动、突出特色、做大规模、联农带农,深入开展“11335”行动,打造两个100亿级、两个300亿级、一个500亿级特色产业产业集群;当好就业

“四员”优服务,实现就业帮扶提质增效。开展“春风行动”“春暖农民工”“就业援助月”等专项服务活动,举办线上线下招聘会63场,提供就业岗位17.7万余个。在全市112个以工代赈专项资金项目、重点工程项目和中小型农业农村领域推广以工代赈方式工作,累计吸纳脱贫劳动力就业13140人,发放劳务报酬1.72亿元。

围绕乡村振兴,我市聚焦重点突破,推动整体提升。认真学习运用“千万工程”经验,找准乡村振兴的结合点、切入点,坚持

村社连片、抱团发展、重点突破,编制“多规合一”、定位准确、特色鲜明、可持续发展的片区发展规划,打造具有豫西特色的和美乡村模式,深化“五星”支部建设,坚持“四议两公开”,加强和规范“红白理事会”等群众自治组织建设,高质量推进宜居宜业和美乡村建设。

## 卢氏县: 政务服务“小窗口”撬动营商“大环境”

本报讯 今年以来,卢氏县以“小窗口”为改革突破口,创新“动”“静”结合服务模式,推动政务服务从“被动处理”向“主动服务”转变,持续优化营商环境。

服务下沉园区,实现“一站办”。聚焦园区企业需求,卢氏县政务服务中心梳理社保缴纳、纳税服务等30余项高频事项下放至园区,组织业务骨干进驻园区“摆摊设点”,打造“园区的事园区办、园区办事不出园”服务新常态。今年已为园区16家重点企业提供“面对面、手把手”帮扶指导。

服务直达企业,推行“现场办”。该县以企业需求为导向,组织相关业务窗口主动上门,集中解决企业登记、社保服务等领域的难点问题。1月至5月,累计为企业提供一对一“帮办代办”服务2000余件,切实为企业纾困解难。

服务跟进项目,保障“畅通办”。针对项目申报过程中的难点问题,工作人员深入项目现场提供“保姆式”服务,不仅将申报材料送上门,还详细讲解各项表单填写方式及网上申报流程,为企业量身设计项目手续办理流程,推进项目审批手续简洁、快速办理,切实提高审批服务效率,实现了一般社会投资项目从备案到取得施工许可最快5个工作日办结、政府投资项目从立项批复(备案)到取得施工许可的审批时限压缩至24个工作日。

服务延伸农村,深化“基层办”。该县依托乡镇(镇)、村(社区)两级便民服务中心,政务服务窗口下沉农村,针对留守老人、困难群众等群体,推出“零障碍”“零等候”“即时办”“零距离”就近办等适老、适残服务。今年,该县累计开展农村就近办事服务1200余场次,让群众办事更省心。

服务精准到家,便民利民暖心。该县以群众需求为出发点,将残疾证、新生儿户口申报等业务前移至医院,实现“一站式”办理。同时,针对行动不便、高龄困难群众,组织职能部门上门服务医保、养老保险、残疾证等业务。今年,县政务服务中心或专业机构已上门服务260人次,切实解决特殊群体办事难题。(高长军)



7月1日,市民在三门峡国际文博城体育公园踢足球。暑假到来,市民积极参加各项体育运动,享受夏日挥洒汗水的自由和乐趣。本报记者 孙猛 摄

7月2日,三门峡国际文博城迎来今年下半年首场大集。虽然天气炎热,但集市人气兴旺,市民络绎不绝。自今年3月开市以来,文博城大集以每月农历逢二为集市日,目前初具规模。这里物品丰富,集购物、娱乐、文化体验于一体,既让人们感受浓厚文化氛围,又能有效带动消费,成为夏日里又一道“风景线”。杜杰 摄

## 海关总署自贸司调研我市 保税物流中心(B型)申建工作

本报记者 陈林道

7月2日,海关总署自贸区和特殊区域发展司副司长杜朝新一行深入我市调研保税物流中心(B型)申建工作。市委书记范冲与杜朝新一行举行座谈。市委副书记、市长徐相泽参加座谈。

杜朝新感谢三门峡市委、市政府对海关工作的关心支持。他说,三门峡历史文化厚重,区位优势明显、发展势头强劲,高度重视开放发展,推进保税物流中心(B型)申建工作有力有效。海关总署自贸区和特殊区域发展司将充分发挥职能作用,积极支持三门峡建好用好开放平台,为三门峡外向型经济发展赋能提质。

## “牛”劲激活陕州区 种养循环农业新引擎

本报记者 王建栋

7月1日,记者从陕州区西张村镇政府获悉,6月25日,三门峡鸿瑞牧业有限公司(以下简称“鸿瑞牧业”)作为三门峡唯一参会的奶牛养殖民营企业,参加农业农村部加快奶业转型升级提升奶业高质量发展水平座谈会。这家与河南农业大学共建两大科研场区的企业,以产学研融合为驱动,从“几十头牛”起步,构建全产业链闭环,成为陕州区种养循环农业的强劲引擎。

在循环经济领域,鸿瑞牧业同样成绩亮眼。2023年投用的2000立方米CSTR厌氧反应器,年产生沼气和沼液52.8万立方米,满足全场能源需求。3200吨沼渣与2.2万吨沼液通过供肥协议,成为周边农田的“绿色养分”。苹果种植大户负先生算过账:“使用沼液后,每亩年省化肥200元,产量增加15%,甜度进一步提升。”凭借此模式,公司获国家农业科技中小企业、河南省“专精特新”中小企业等荣誉称号。

校企合作为企业装上“创新引擎”。依托与河南农业大学共建的“动物科学教学科研场区”“河南省现代农业产业技术体系实践场区”,鸿瑞牧业手握9项实用新型专利与2项软件著作权。河南省奶牛产业技术体系首席专家张震透露,校企团队正攻关优质乳品新品种选育,计划3至5年内培育出自己的核心育种群,并开发“养加一体”全产业链追溯系统。

作为种养循环产业链链主企业,鸿瑞牧业带动500余户农户参与饲草种植、物流运输等环节,户均年增收1.2万元。即将投产的程程乳品加工厂,预计新增就业岗位超30个,间接带动周边200余人就业,进一步完善产业闭环。

在陕州区现代农业发展战略下,鸿瑞牧业正与区域发展同频共振,其种养循环产业链正以“春种首播、夏施沼肥、秋收秸秆、冬产乳品”的四季循环模式,为乡村振兴注入澎湃动能。

## 织密织牢“安全网”

甘棠论语

暑假来临,游泳戏水成为青少年消暑的热门选择,但溺水风险暗藏。防溺水不是“独角戏”,家庭、学校和社会需共同努力,广大党员干部更应主动参与其中,以实际行动织密织牢防溺水“安全网”。

强化教育引导,当好安全知识“宣传员”。党员干部要主动学习防溺水安全知识,通过社区宣传、入户走访、线上传播等方式,向广大群众特别是青少年普及防溺水、自救互救等安全知识。在学校、社区、广场等人流密集场所,开展多

样化宣传活动,用通俗易懂的语言讲清溺水危害,营造“人人讲安全、人人防溺水”的浓厚氛围。

强化日常监管,做好水域安全“巡查员”。党员干部要积极参与“河流、水库、池塘等危险水域巡查工作,紧盯午后、傍晚等溺水高发时段,及时劝阻私自下水等危险行为。同时,主动察看水域周边安全警示牌、救生设备,发现损坏、缺失等情况,及时上报,确保防护设施完备。

强化技能学习,成为应急救援“预备员”。党员干部要积极主动参加防溺水应急救援知识培训,学习掌握心肺复苏、溺水急救等救援技能,确保关键时刻“拉得出、冲得上、救得下”。(吴佳祺)